Exercicis de Selectivitat anteriors al curs 2004-05 sobre el concepte de derivada, recta tangent, etc.
[Les solucions, a partir de la segona pàgina]

Q1.- a) En quin punt la corba d'equació y =
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  té una recta tangent horitzontal?

b) És possible que aquesta corba tingui una tangent paral·lela a la recta 3x–3y+7=0 en algun punt d'abscissa x negativa?

Q2.- Expliqueu la relació que hi ha entre la derivada d'una funció en un punt i la tangent a la gràfica d'aquesta funció en el mateix punt. ¿La corba y = x3–3x  i  la recta y=–5x són tangents en algun punt?
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Q3.- Determineu per a quins valors de n la recta y= –3x+n és tangent a la gràfica de la funció f(x) = x3–6x+1.

Q4.- La gràfica d'una funció és la que hi ha en el dibuix següent. Quina és la gràfica de la seva funció derivada? En quins punts és discontínua la derivada?

Q5.- Calculeu els valors de a tals que les tangents a la gràfica de la funció f(x) = ax3 + 2x2 + 3 en els punts d'abscisses x = 1 i x = –1 siguin perpendiculars entre si.

Q6.- Determineu els punts de la gràfica de f(x)=x4+5x on la recta tangent és paral·lela a la bisectriu del primer quadrant. Calculeu l'equació d'aquestes rectes tangents.

Q7.- Donada la funció f (x ) =
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, determineu l'equació de la recta tangent a la seva gràfica en el punt on s'anul·la la segona derivada.

Q8.- [Setembre de 2001]. Considereu la funció definida per 
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  on a és un nombre real.

a) Calculeu 
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 i comproveu que f(x) és contínua en x = 0.

b) Per a quin valor del paràmetre a la funció f(x) és derivable en x = 0?

Q9.- [Juny de 2003]. Calculeu les equacions de les dues rectes del pla que passen pel punt P=(1,-1) i que són tangents a la corba d’equació y=(x-1)2.

Q10.- [Setembre de 2003]. Calculeu el punt de la corba y=2+x–x2 en què la tangent és paral·lela  la recta y = x.
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